

## “渔光互补”扶贫新模式吸引中央级媒体

# 太康县刘寨村上了央视《新闻联播》

□记者 马治卫

本报讯 1月14日晚，央视《新闻联播》以《河南特色产业增添脱贫新动能》为题，关注了我省产业扶贫。其中，开头提到的周口市太康县刘寨村成为亮点，而这个村是市委书记、市人大常委会主任刘继标帮扶联系点。

1月14日晚，央视《新闻联播》以

《河南特色产业增添脱贫新动能》为题，关注了我省产业扶贫。《河南特色产业增添脱贫新动能》报道的刘寨村，是市委书记、市人大常委会主任刘继标的“联县挂乡包村”帮扶联系点。近年来，刘继标多次到该村调研走访，与当地干群座谈，共谋发展大计，共商脱贫事宜。在他的关心支持下，刘寨村的村容村貌、人居环境、产业扶贫等均取得显著成效。目前，刘寨村干净整洁、绿

树成荫，一月一变样、越变越时尚。

塘上发电、塘下养鱼。在刘寨村，原来废弃的水塘不仅养了鱼，而且还安装了光伏太阳能发电设备。该村贫困户刘宗林告诉记者，他现在用电不花钱，每年还有一定的分红。当晚的《新闻联播》画面中，开始就提到了太康县老冢镇刘寨村的发电项目。在长达1分41秒的报道中，介绍刘寨村的内容占了1分钟。

《河南特色产业增添脱贫新动能》中提到的“塘上发电、塘下养鱼”，是刘寨村的综合脱贫及环境改造工程。该村在1974年挖了3个坑塘，占地近百亩。改造后的坑塘水里养鱼种藕，四周及水面为光伏发电项目，设计使用年限为20年，投资数千万元。投资方每年将为村集体上交百万元利润，10年后项目将整体移交刘寨村。

## 感受军民鱼水深情

### ——我市创建“全国双拥模范城市”工作走笔

□记者 李瑞才

周口是一座具有光荣拥军传统的城市，三川大地拥军优属底蕴丰厚，早在2013年就荣获“河南省‘双拥’模范城”称号。如何把这一优秀传统持续推向深入、提升到“国字号”高度，全市上下确实下了一番功夫。2017年，我市以“五城联创”为统揽，不断拓展“双拥”领域，丰富“双拥”内容，创新“双拥”形式，提高“双拥”水平，全面推进军民融合发展，让人们深深感受到来自军民间的鱼水深情。

自2017年8月18日我市“五城联创”战役打响后，市四大班子领导带头干、作表率，以“三好”（选好入伍的、服务好在伍的、安置好退伍的）活动为统领，进一步加大“双拥”工作力度，大力培育工作亮点。我市通过推广沈丘县退役士兵服务中心建设先进经验，引领全市各级各部门积极加入到拥军优属活动中去。通过完善“双拥”规章制度，积极推动随军家属安置和未安置期间生活补助上调事项的落实。各级

医疗系统去年严格按照拥军优属政策，累计为优抚对象减免医疗费用40余万元；电力、教育、交通等各相关单位发挥行业优势，相继为优抚对象提供费用减免、抢修线路、军车免费通行等优惠服务。

另外，我市还利用清明节、八一建军节、“全民国防教育日”等重大节日对广大青少年进行教育，共组织30场次，受教育人数3万余人次；联合周口军分区政治工作处在周口文昌中学开展了第17个“全民国防教育日”主题宣传活动；组织部队干部对企事业单位和中小学生进行军训，累计组织40场次，受训人数5000余人次；市民政部门通过引导各企事业单位、学校和社会团体依托烈士陵园、国防教育主题公园为载体示范推进全民国防教育深入开展，让多种形式的“双拥”主题宣传教育活动遍开三川大地；通过积极协调驻周部队大力支持地方经济社会建设，为促进经济社会协调发展和军队正规化建设作出贡献。



## 安徽“文艺轻骑兵”送到车间

1月15日，在安徽亳州古井集团酿造车间，“文艺轻骑兵”戏剧小分队为酿酒工人演出传统优秀剧目。

当日，由安徽省委宣传部组织的“文艺轻骑兵”优秀戏剧专场演出在亳州古井集团酿造车间内举行。演员们为一线工人送去黄梅戏《对花》《夫妻双双把家还》等精彩剧目。

新华社发

## 河南建筑垃圾年资源化利用产能超6000万吨

新华社郑州1月16日电

（记者 李鹏）记者从16日召开的河南省政府新闻发布会上获悉，2017年，河南新增建筑垃圾处置能力1250万吨，从而使建筑垃圾年资源化利用产能超过6000万吨，跃居全国前列。

“抓好城市垃圾处理工作”是河南省确定的“2017年全省十件重点民生实事”之一。按照年初确定的“新增建筑垃圾资源化利用处置能力1000万吨/年以上”的目标，2017年，河南省开展了建筑垃圾多层次资源化利用，或直接将建筑垃圾就地破碎、就近利用，代替天然砂石，直接用于城市道路、高速公路以及高铁等项目建设；或引导建筑垃圾弃土回填矿坑，堆山造景、建造微

地形城市景观等。

政策引导也带动了河南建筑垃圾资源化产业的快速发展。据河南省住房城乡建设厅副厅长郭风春介绍，通过鼓励资源共享、产业嫁接以及园区化发展，2017年，河南新增建筑垃圾处置能力1250万吨，超过年初目标的25%；截至2017年年底，河南已建成建筑垃圾资源化利用企业达到35个，年资源化处置能力超过6000万吨，资源化利用率达到50%。

郭风春透露，下一步，河南将以开展建筑垃圾资源化试点省为重点，规范市场化服务和政府监管体系，并依托大数据平台建设，完善垃圾收运处体系，推行绿色清运，促进垃圾管理和资源利用的整体突破和跃升。

## 农行周口分行赴定点帮扶村开展大走访、大慰问、大宣传活动

本报讯 近日，农行周口分行积极贯彻落实全市脱贫攻坚驻村帮扶工作会议精神，切实提高思想认识，克服天气严寒、交通不便等不利因素，在该行党委书记、行长李正玉的带领下，全体班子成员和分行机关各部室党员干部来到太康县逊母口镇梁堤口村对帮扶贫困户开展大走访、大慰问、大宣传活动。

据了解，农行周口分行党员干部在李正玉的带领下提前准备好慰问金、明白卡及相关扶贫政策宣传折页，逐户开展走访慰问活动。他们每到一户贫困家庭就送上

慰问金，帮助其开展大扫除清洁家园，询问扶贫政策落实情况并向贫困户宣讲扶贫政策，为贫困户送去党的温暖和关怀，受到当地群众的一致称赞。

活动结束后，在太康县总工会主席张俊峰、逊母口镇党委书记方新梅的陪同下，李正玉一行还深入到村中的“聚宝盆”工程、扶贫车间、文化健身广场等实地考察，询问工程进展情况和遇到的困难，并表示将进一步加大帮扶力度，倾斜更多资源，全力支持贫困群众稳定脱贫。

（陈怀立 张贝贝）